

一斤菠菜,竟能卖到七块五

持续降雨加上病虫害致产量下降是涨价主因

本报见习记者 董传同 王宗吉

德州的刘先生跑了十几个地方也没有找到卖菠菜的地方,最后终于在一家较大的超市发现了几把菠菜,上去一看每斤标价15元。往年这个时候正是秋天菠菜快要上市的时候,今年菠菜的价格为什么就一直往高走呢?为此记者在德州市十几家菜市场、饭店做了调查。

市民】

跑了俩小时

没买到一把菠菜

菜贩】

价高难储存

一不小心就赔本

饭店】

进价太高了

卖起来很不划算

“从大学路到三八路,再到黑马蔬菜批发市场,愣是没买到一把菠菜。”24日上午,刘先生从早晨9点半一直找到11点半,也没有找到菠菜的影子。按照刘先生指引的路线,记者一路调查。

天衢路便民市场、三八路便民市场未发现菠菜销售摊点,有商贩告诉记者普通便民市场不会有人卖菠菜。共青团路的三家蔬菜店均称已经很多天不再出售菠菜,

一位业内人士向记者介绍,进入8月份以来菠菜的价格一路飙升,月初的时候零售价四五元一斤,现在的批发价也得四五元。

在共青团路,一家果蔬店的老板告诉记者,现在菠菜的进价四块五,他出售的价格肯定要在五元以上。“现在不敢卖菠菜”,蔬菜价格一斤超过六块很少会有人买。其他同类的叶菜价格一般都在两元以下,

23日,家住学院家属院的吴女士到楼下一家麻辣烫馆吃涮串。喜欢吃蔬菜的吴女士发现,店内提供的蔬菜串分量缩水了不少,而她最喜欢吃的菠菜串却找不到了。急忙向店主打听,店主说很多天就不卖菠菜了,太贵了一般人不愿意买。

24日,记者首先从麻辣烫和火锅店开始调查。德兴路的

有一家店主告诉记者,要买菠菜的话提前两天预订且至少要买五斤。

在黑马蔬菜批发市场,不少摊主表示现在一般人都不愿意捣腾菠菜,有冷库的商贩才可能存一些菠菜。随后记者又打听了多家有冷库的摊主,得到的答复同样是没有菠菜销售。在大学路银座超市和共青团路银座超市也未发现菠菜的影子,工作人员告诉记者,他们大概从十多天前就不

再出售菠菜。

“太贵了,吃不起啊。”听见售货员报价“每斤7.5元”,一位市民发出上面的感叹。在天衢路一家大型超市,记者终于发现了在售的菠菜。这是记者走遍大半个城区发现的唯一出售菠菜的地方。菠菜被放在一个很不显眼的位置而且没有标注价格,记者上前询问得到的答复是“每斤7.5元”。售货员表示,这个价格已经卖了好几天。

黑马市场摊主的体会具有普遍性。不少商贩向记者介绍,现在进来的菜只有很快卖出去才能赚到钱。菠菜表面上看利润挺高,但是销售得慢,损耗得大,实际上卖菠菜要比卖其他蔬菜风险大得多。

“虽然很贵,其实市场需求量不是很大。”一家超市的工作人员告诉记者,现在已经过去了吃菠菜的季节,“菠菜主要是冬天和春天吃”。

鱼丸还贵,很少人愿意买,这几天来找菠菜的顾客很少。随后,记者又以顾客的身份走访了多家快餐店,均不能提供“炒菠菜”。一家快餐店虽然菜单上写着“粉丝菠菜”,但是老板翻完冰箱后告诉记者,菠菜已经没货,只有粉丝。一位顾客听到记者点“炒菠菜”后,笑着说现在“很少有人吃这个菜,太贵了。”

分析

市场供应减少 导致价格飙升

24日,德州黑马蔬菜批发市场菠菜批发最高报价5.2元,最低报价4.4元,均价4.8元。原本低成本种植的菠菜到底怎么了,是什么因素推动了菠菜价格提升呢?

三八中路便民市场的一位摊主向记者介绍,现在去周边买菜很少见到菠菜,有些质量比较差的拉过来也很难卖出去,“质量差的也得两块五以上,好的三四块一斤”。

“德州一直下雨,菠菜都烂了”,黑马市场一位常年经营菠菜的摊主如今已改卖香菜。他说,菠菜本来就是靠着地面生长,雨水一大菜叶子贴着地皮很容易腐烂,再就是雨水大了,菠菜根部也容易腐烂。

这位摊主认为病虫害也是推动菠菜价格高的原因,“今年好多菠菜都生了虫子,叶子上好多窟窿”,这种菜没人要也只能烂掉。

他的说法在不少蔬菜销售摊点也得到了证实。进入8月以来德州持续阴雨天气,对菠菜的生长造成了很大的影响,病虫害又影响了菠菜的品质,使得真正走到市场上的菠菜减少,导致价格飙升。

“80后”准妈妈 催热孕妇经济

本报8月25日讯(见习记者 高倩倩) 一件防辐射肚兜288元、一身防辐射服598元、一套孕妇专用化妆品756元、一盒孕妇奶粉98元……针对“80后”准妈妈的消费热潮,一些商家也很看好孕妇经济,“孕妇专用”产品种类繁多。25日,记者在德州市区走访发现,“80后”准妈妈们在消费方面也毫不吝嗇。

在一家孕婴用品店选购孕妇服装的刘女士说,她已经怀孕三个月了,自怀孕开始就穿着防辐射肚兜。店主张女士告诉记者,她是在德州经营孕妇防辐

射服装最早的,“现在人们在这方面的意识都强了,现在的年轻人都认这个,生意比以前好做多了”。

记者在采访中了解到,不止防辐射的衣服受到“准妈妈”青睐,一些孕妇专用化妆品、孕妇奶粉等也成为“80后”准妈妈追捧的对象。一盒“孕妇专用”美白乳液要价128元,一盒隔离霜要价156元,产品展示柜里摆满了各种化妆品。

虽然“孕妇专用”产品价格相对较高,但在采访中却发现,“准妈妈”们在选购时还是比较青睐价格稍高、质量有保证的产品。



黄河涯葡萄熟了

24日,一位小朋友在品尝新鲜上市的葡萄。据黄河涯种植葡萄的孙师傅介绍,由于节气原因,加上近期的雨水影响,当地葡萄今年晚上市了半个月。

本报见习记者 苏超 摄影报道



港式火锅

品尚豆捞

DOULA SHOP



豆捞源于港澳,由于港澳处于南海暖流区,海产品十分丰富,当地人将富饶的海产品加工成多种形式放在锅中涮煮,以求口感变化,久而久之就形成了豆捞这种吃法,豆捞取自于(都捞)的谐音,因捞字口彩寄予发财旺运,意思是不仅捞得锅中的丸滑、海鲜、更有捞得福气、运气、才气,亲情、友情、爱情尽在一捞之中……



活动时间: 即日起至8月31日

优惠酬宾

品尚靓汤 锅底免费

大厅每人 送价值18元 大海虾一只

房间每人 送价值28元 鲍鱼一只

全场指定 啤酒1元/瓶 不限量

每天一款 特价菜品1元/份

大厅每桌 送解暑乌梅饮

地址: 德州市德城区三八中路168号 订餐热线: 0534-5019555 5019666 5010999 两岸咖啡: 0534-5019777